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Χαιρετοφμε όλεσ τισ οικογζνειεσ του Προγράμματοσ CCCP,  
Κακϊσ ηεςταίνεται ο καιρόσ και το καλοκαίρι πλθςιάηει με ταχείσ ρυκμοφσ προβλζπουμε ςε μια 
πολυάςχολθ περίοδο που μασ οδθγεί ςτθν περίοδο των διακοπϊν με πολλζσ προγραμματιςμζνεσ 
εκδθλϊςεισ και εξόδουσ, με ευκαιρίεσ που κα μοιραςτοφμε, κα χαροφμε και κα μάκουμε. Πολλά 
ςθμαντικά γεγονότα μζχρι αυτι τθ ςτιγμι τθσ χρονιάσ ςυμπεριλαμβάνουν το παρόν ενθμερωτικό δελτίο 
ωσ επίςθσ προςκλιςεισ και πλθροφόρθςθ για μελλοντικζσ εκδθλϊςεισ, οπότε κάντε μια προςωρινι 
ανάπαυλα, φτιάξτε ζνα τςάι ι καφζ και αφιερϊςτε οριςμζνα λεπτά για να διαβάςετε το Ενθμερωτικό 
Δελτίο «Μοιραηόμαςτε ζνα Ταξίδι».  
 
Από το τελευταίο ενθμερωτικό δελτίο είχαμε οριςμζνεσ αλλαγζσ ςτο προςωπικό με οριςμζνα άτομα να 
φεφγουν ςε αναηιτθςθ άλλων ευκαιριϊν και άλλα πρόςωπα να προςτίκενται ςτο Πρόγραμμα Κοινοτικισ 
Φροντίδασ μθ Αγγλόφωνθσ Καταγωγισ (CCCP) με μεγάλο ενκουςιαςμό. Κα επικυμοφςαμε να 
καλωςορίςουμε τθν Sharmistha Choudhary, θ πρόςφατα διοριςμζνθ υπάλλθλοσ για άτομα μθ 
αγγλόφωνθσ καταγωγισ (CALD Case Worker). Θ Sharmistha κα εργάηεται πολφ κοντά με όλεσ τισ 
μικρότερεσ κοινότθτεσ ςτισ περιοχζσ St George και Sutherland. ΢τισ κοινότθτεσ αυτζσ 
ςυμπεριλαμβάνονται, θ Ρϊςικθ, θ Μαλτζηικθ, θ Λςπανικι, θ Γερμανικι, θ Βιετναμζηικθ και κοινότθτεσ  
από τθν Λνδικι Τποιπειρο. Σθν ομάδα μασ επίςθσ πλαιςιϊνει για ζνα μικρό χρονικό διάςτθμα θ Laila 
Beydoun, υπάλλθλοσ του Προγράμματοσ για Αναπθρίεσ, θ οποία κα εργάηεται ςτενά ςε ειδικό πρόγραμμα 
για γονείσ με παιδιά με ειδικζσ ανάγκεσ. Φυςικά, ςυνεχίηουμε να ζχουμε τθν αφοςιωμζνθ ομάδα των 
δίγλωςςων υπαλλιλων των Προγραμμάτων Οικιακισ και Κοινοτικισ Φροντίδασ (HACC): Suzie Shenouda 
(Αραβικά), Stephen Pang (Κινζηικα), Valentina Kimovska (Μακεδονικά και πρϊθν Γιουγκοςλαβίασ), Rita 
Enriquez (Λταλικά) Ελζνθ Γκιόβα και ΢οφία Ηογκάλθ (Ελλθνικά). Για να επικοινωνιςτε με οποιοδιποτε 
άτομο από τθν ομάδα ςυμπεριλαμβανόμενθσ και τθσ Margherita Briscas, τθν υπάλλθλό μασ του 
Πολυπολιτιςμικοφ Προγράμματοσ Πρόςβαςθσ, παρακαλοφμε καλζςτε το 9597 5455.   
 
Ελπίηουμε ότι κα τα καταφζρετε να είςτε μαηί μασ ςε κάποιεσ από τισ μελλοντικζσ εορταςτικζσ 
εκδθλϊςεισ, ιδιαίτερα εάν είςτε φροντιςτισ, τθν ζξοδο των φροντιςτϊν ςτο πλαίςιο τθσ Εβδομάδασ 
Φροντιςτϊν ςτο ναό Nan Tien, και για όλουσ και τισ οικογζνειζσ μασ, τθν Εορταςτικι Εκδιλωςθ για τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ χρονιάσ ςτθ λζςχθ τζνισ του Ροκντζθλ, (Rockdale Tennis Club) το Δεκζμβριο. Όλοι οι 
καλεςμζνοι κα λάβουν ζνα δϊρο. 
 
Σι καλφτερεσ μασ ευχζσ για τθν περίοδο των διακοπϊν και ευελπιςτοφμε ότι κα ευχαριςτθκείτε τισ 
πολιτιςτικζσ ςασ εκδθλϊςεισ και  ζχετε ποιοτικό χρόνο με τισ οικογζνειεσ και φίλουσ. 
Best wishes to all for the holiday season and may you enjoy your cultural festivities and some quality time 
with family and friends.                          

 
Με τισ κερμότερεσ ευχζσ                                                      
Πζνυ Αντωνοποφλου  
Διευκφντρια  
Πρόγραμμα Κοινοτικισ Φροντίδασ CALD  

Κύριο Άρθρο  

 

 

 



 
 
 
  
 

Εκδρομζσ ςτο Μάνλυ και Opera House 
Δφο πολφ ξζχωρα και ςθμαντικά γεγονότα μζχρι τϊρα κατά το 2011 ιταν θ εκδρομι των φροντιςτϊν ςτο 
Μάνλυ το Μάιο  και πιο πρόςφατα ςτο κτιριο τθσ Όπερα. Σο Μάιο, μια ομάδα από 25 φροντιςτζσ ιρκαν 
μαηί μασ  ςτθν  εκδρομι με λεωφορείο ςτο Μάνλυ. Ιταν μια καυμάςια φκινοπωρινι μζρα και όλοι 
ευχαριςτικθκαν τον ιλιο, τθ κάλαςςα και λίγεσ ελαφριζσ αςκιςεισ  με περπάτθμα κατά μικοσ του 
καταςτρϊματοσ περιπάτου. ΢τισ 23 Αυγοφςτου οι φροντιςτζσ απόλαυςαν τθν περιιγθςθ ςτο Κτιριο τθσ 
Όπερασ του ΢ίδνεϊ, και «ροφφθξαν» τθν ιςτορία και τθν πρωτότυπθ αρχιτεκτονικι του κτθρίου και 
ευχαριςτικθκαν το μεςθμεριανό τουσ ςτθν Καφετζρια του Κτθρίου τθσ Όπερασ.  Πολλοί από τουσ 
φροντιςτζσ μασ, παρότι ηουν ςτθν Αυςτραλία για πολλά χρόνια, δεν είχαν τθν ευκαιρία να επιςκεφτοφν το 
Κτιριο τθσ Όπερασ πρωτφτερα, και θ μζρα αυτι κα μείνει για πάντα ςτθ μνιμθ πολλϊν.  
         
Εάν ενδιαφζρεςτε να ςυμμετάςχετε ςε υποςτθριχτικι ομάδα φροντιςτϊν ι να πάρετε μζροσ ςε 
εκδθλϊςεισ και εξόδουσ για φροντιςτζσ παρακαλοφμε όπωσ καλζςετε το 9597 5455 για να εγγραφείτε 
ςτθν υπθρεςία μασ. ΢χεδιάηουμε ζνα ξζχωρο ταξίδι τον Οκτϊβριο ςτον Ναό των Βουδιςτϊν  Nan Tien ςτο 
Wollongong για να γιορτάςουμε τθν Εβδομάδα φροντιςτϊν του 2011. Επικοινωνιςτε μαηί μασ ςιμερα για 
να κλείςετε κζςθ.  
                                                                                          

Συνεργάτεσ ςτο Πρόγραμμα εναντίον τθσ Κατάκλιψθσ 
Ζχετε κάποιο μζλοσ τθσ οικογζνειασ, φίλο ι ςυγγενι που υποφζρει από 
κατάκλιψθ; Κα κζλατε να μάκετε περιςςότερα ςχετικά με τθν  
κατάκλιψθ και πϊσ να υποςτθρίξετε ζνα άτομο που ηει με κατάκλιψθ; 
Εάν απαντιςατε ναι ςε αυτζσ τισ ερωτιςεισ, το Πρόγραμμα «΢υνεργάτεσ 
εναντίον τθσ Κατάκλιψθσ» (PID)μπορεί να ςασ βοθκιςει. 
Σο Πρόγραμμα «΢υνεργάτεσ εναντίον τθσ Κατάκλιψθσ» (PID) είναι ζνα 
ομαδικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για άτομα που υποςτθρίηουν κάποιο 
άτομο που πάςχει από κατάκλιψθ.  Σο πρόγραμμα αυτό κα ςασ 
προςφζρει πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν κατάκλιψθ, τθ κεραπευτικι 
αγωγι και ςτρατθγικζσ για τθν διατιρθςθ υγιοφσ ςχζςθσ με το άτομο 
που φροντίηετε.  Κα μάκετε τρόπουσ για να διαχειριςτείτε τον αντίκτυπο 
που ζχει θ κατάκλιψθ ςτα ςυναιςκιματα, ςχζςεισ και τρόπο ηωισ. Κα 
μάκετε επίςθσ τρόπουσ (δεξιότθτεσ) για να βελτιϊςετε τθν ικανότθτά ςασ 
να διαχειριςτείτε το άγχοσ και τθ φροντίδα του εαυτοφ ςασ. 
 
Σο Λνςτιτοφτο Hunter για τθν Πνευματικι Τγεία ανζπτυξε το Πρόγραμμα «΢υνεργάτεσ εναντίον τθσ 
Κατάκλιψθσ» (PID).  Μια μεγάλθ ομάδα επαγγελματιϊν υγείασ και κοινοτιτων από ολόκλθρθ τθν 
Αυςτραλία ζχουν εκπαιδευτεί για να οργανϊςουν/χειριςτοφν  το πρόγραμμα ςτθν περιοχι ςασ. Σο 
Μεταναςτευτικό Κζντρο St George ζχει τζςςερα μζλθ ςτο προςωπικό που ζχουν ολοκλθρϊςει τθν 
εκπαίδευςθ τουσ και βρίςκονται ςτθ διαδικαςία οργάνωςθσ και ςχεδιαςμοφ μελλοντικϊν προγραμμάτων 
«΢υνεργάτεσ εναντίον τθσ Κατάκλιψθσ» (PID). 
 
Σο Μεταναςτευτικό Κζντρο St George ςχεδιάηει να οργανϊςει ζξι δωρεάν προγράμματα «΢υνεργάτεσ 
εναντίον τθσ Κατάκλιψθσ» (PID) για φροντιςτζσ Ελλθνικισ, Κινζηικθσ και Μακεδονικισ καταγωγισ ωσ 
επίςθσ και για πολυπολιτιςμικζσ ομάδεσ φροντιςτϊν ςτα Αγγλικά. Ο Stephen Pang, ο Κινζηοσ Δίγλωςςοσ 
υπάλλθλοσ ζχει ιδθ οργανϊςει δφο επιτυχθμζνα προγράμματα «΢υνεργάτεσ εναντίον τθσ Κατάκλιψθσ» 
(PID) και προετοιμάηει άλλο ζνα για τθν Κινζηικθ ομάδα τον Οκτϊβριο του 2011.  
Εάν φροντίηετε κάποιον με κατάκλιψθ και ςασ ενδιαφζρει να παρακολουκιςετε κάποιο από τα 
παραπάνω προγράμματα, παρακαλοφμε καλζςτε το 9597 5455 για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ.  
 
 

 

Τι είναι κατάθλιψη; 

Καηάθλιυη δεν είναι απλώς να μην έτεις 
διάθεζη- είναι μια πολύ ζοβαρή 
αζθένεια. Ενώ όλοι μας μπορεί να 
αιζθανθούμε λύπη, άζτημη διάθεζη ή 
πεζμένοι από καιρού εις καιρό, οριζμένα 
άηομα νιώθοσν πολύ ένηονα ασηά ηα 
ζσναιζθήμαηα για μεγάλα τρονικά 
διαζηήμαηα και δίτφς λόγο. Άηομα με 
καηάθλιυη ηο βρίζκοσν δύζκολο να 
λειηοσργήζοσν ζε καθημερινή βάζη και 
είναι ίζφς απρόθσμα να λάβοσν μέρος 
ζε εκδηλώζεις ποσ κάποηε 
εσταριζηιόνηαν.  

www.beyondblue.org.au 

Φροντιστές  
 

 

 



 

 
 
Οικογενειακζσ Ημζρεσ Διαςκζδαςθσ 
Όταν προςφζρουμε υπθρεςίεσ ςε Φροντιςτζσ από διαφορετικζσ πολιτιςτικζσ καταγωγζσ 
αντιλαμβανόμαςτε τισ ειδικζσ ανάγκεσ των οικογενειϊν που φροντίηουν παιδιά με αναπθρίεσ και 
ειδικότερα τθν ανάγκθ ςυμμετοχισ ολόκλθρθσ τθσ οικογζνειασ και τθν παροχι ευκαιριϊν για διαςκζδαςθ 
που είναι πολιτιςτικά κατάλλθλθ και πολφ βαςικά, οικογενειακι διαςκζδαςθ. Με τον ίδιο τρόπο, γονείσ 
και παιδιά περνοφν ζξοχα ςε αυτζσ τισ εκδθλϊςεισ. Σο 2010 οργανϊςαμε 2 επιτυχθμζνεσ εκδρομζσ για 
οικογζνειεσ επιςκεπτόμενοι το πάρκο Symbio Wildlife και παρακολουκϊντασ το τςίρκο Circus Quirkis. Οι 
εκδρομζσ αυτζσ είχαν μεγάλθ αποδοχι και είχαμε μεγάλθ ηιτθςθ για περιςςότερεσ οικογενειακζσ 
δραςτθριότθτεσ. Οι γονείσ ενόσ παιδιοφ που μιλοφν Αραβικά μοιράςτθκε μαηί μασ το εξισ: Θ οικογζνειά 
τθσ  περνοφςε οδθγϊντασ από το Darling Harbour πρόςφατα και όταν το παιδί αντιλιφτθκε τθν περιοχι 
άρχιςε να ςχολιάηει λζγοντασ με χαρά « εδϊ υπιρχε ζνα Σςίρκο…….εδϊ υπιρχε ζνα Σςίρκο». 
Άλλθ μια ςτιγμι ανάμνθςθσ, τθν οποία βρεκικαμε ςτθν ευχάριςτθ κζςθ να βοθκιςουμε να 
πραγματοποιθκεί ιταν θ εξισ: Πιο πρόςφατα, το ΢επτζμβριο οι οικογζνειεσ μασ επιςκζφτθκαν τθ Φάρμα 
Calmsley Hill City Farm, ςτο Abbotsbury.  Θ εκδρομι αυτι είχε προγραμματιςτεί κατά τθ διάρκεια τθσ 
πρϊτθσ εβδομάδασ των ΢χολικϊν Διακοπϊν. Σα παιδιά δεν είχαν μόνο τθν ευκαιρία να δουν τα ηϊα αλλά 
και αιςκθτιριεσ εμπειρίεσ αφοφ χάιδεψαν, ακοφμπθςαν και τάιςαν μια ποικιλία ηϊων τθσ φάρμασ και 
ενδθμικά. Οι γονείσ χάρθκαν βλζποντασ  τουσ βοςκοφσ να κουρεφουν τα πρόβατα και προπάντων που 
πζραςαν ποιοτικό χρόνο με τισ οικογζνειζσ τουσ.    
 

Γονείσ ωσ Συντονιςτζσ Υποκζςεων   
«Γονείσ ωσ Συντονιςτζσ Υποθζςεων» είναι ζνα ομαδικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα διάρκειασ 7 εβδομάδων 
που βοθκά τισ οικογζνειεσ που φροντίηουν ζνα παιδί το οποίο ζχει διαγνωςτεί  με ελαφριά ι μζτρια 
ανικανότθτα.  
Μακαίνουν ςχετικά με τισ υπθρεςίεσ που είναι διακζςιμεσ να τουσ υποςτθρίξουν, πϊσ να αποκτιςουν 
πρόςβαςθ ςε αυτζσ και πϊσ να κάνουν ςχζδια για να επιτυγχάνουν εκείνουσ τουσ ςτόχουσ ϊςτε να 
αντιμετωπίηονται οι ανάγκεσ αυτϊν των οικογενειϊν. Επίςθσ, οι γονείσ κα ενκαρρφνονται να 
δθμιουργιςουν ςτρατθγικζσ για τθ φροντίδα τουσ εαυτοφ τουσ. 
 
 Πιο βαςικά όμωσ, αυτό το πρόγραμμα προςφζρει ςτουσ γονείσ τθν ευκαιρία να ςυναντιςουν άλλουσ 
γονείσ που βρίςκονται ςτθν ίδια κατάςταςθ να μοιραςτοφν τισ εμπειρίεσ, να ςυνομιλιςουν με άλλουσ και 
να «διαςυνδεκοφν»  κοινωνικά παίρνοντασ μαηί πρωινό ι μεςθμεριανό. Εμείσ δεςμευόμαςτε να 
προςφζρουμε αυτό πρόγραμμα ςε πολλζσ  τοπικζσ κοινότθτεσ  και θ αρχι κα γίνει με ζνα Αραβικό 
πρόγραμμα. Εάν ενδιαφζρεςτε να ςυμμετάςχετε παρακαλϊ καλζςτε το 9597 5455 για να δθλϊςετε το 
ενδιαφζρον ςασ. Οι γονείσ που προζρχονται από άλλεσ διαφορετικζσ καταγωγζσ ενκαρρφνονται να 
εκφράςουν το ενδιαφζρον τουσ – όςο περιςςότερο ενδιαφζρον εκφραςτεί τόςο πιο εφκολο κα είναι για 
εμάσ να προςαρμόςουμε ζνα πρόγραμμα ςτθ γλϊςςα ςασ και να ανταποκρίνεται ςτισ πολιτιςτικζσ ςασ 
ανάγκεσ ςτο εγγφσ μζλλον. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οικογένειες  

 

 

 



 

 
 
Ομάδεσ Υποςτιριξθσ Κινζηων που μιλοφν Καντονζηικα και Μανδαρίνικα  
Οι νζο-ιδρυκείςεσ Κοινωνικζσ Ομάδεσ των Κινζηων που ομιλοφν είτε καντονζηικα ι μανδαρίνικα (κινζηικεσ 
γλϊςςεσ) ζχουν τθ δυνατότθτα να ςασ κρατοφν ςυνδεδεμζνουσ με τθν κοινότθτά ςασ ςχετικά με 
κοινωνικά κζματα και βελτίωςθ τθσ ευεξίασ ςασ.  Παρακαλοφμε να έλθετε να γευτείτε το φρέςκο 
πολιτιςτικό άρωμα! Είναι ςυνθκιςμζνο  να ακοφσ ότι οι Κινζηοι θλικιωμζνοι ςτθν κοινωνία μασ μα 
ςτεναχωριοφνται μερικζσ φορζσ αναφορικά με τον μονότονο τρόπο ηωισ, ότι μερικζσ φορζσ είναι μόνοι 
και αντιμετωπίηουν κοινωνικι απομόνωςθ λόγω των γλωςςικϊν εμποδίων. Για να αντιμετωπίςουμε τισ 
ανάγκεσ τθσ Κινζηικθσ κοινότθτασ, το πρόγραμμα Κοινοτικισ Φροντίδασ Ατόμων μθ Αγγλόφωνθσ 
καταγωγισ δθμιοφργθςε μια Καντονζηικθ Ομάδα Τποςτιριξθσ και μια Ομάδα Τποςτιριξθσ Μανδαρίνων 
για άτομα άνω των 65 ετϊν που κατοικοφν ςτισ περιοχζσ St George και Sutherland. 
Μζςω μιασ ποικιλίασ προγραμμάτων, τα μζλθ μποροφν να χρθςιμοποιιςουν τον ελεφκερο χρόνο τουσ, να 
κάνουν νζεσ φιλίεσ, να αναπτφξουν τισ προοπτικζσ τουσ, και να διευρφνουν το όραμά τουσ.  
Από το Μάρτιο αυτοφ του χρόνου ζχουμε οργανϊςει διάφορεσ εκδθλϊςεισ  ςε κάκε ςυγκζντρωςθ, 
ςυμπεριλαμβανομζνων,  καραόκι (karaoke), ςυναίςκθςθ τθσ αξίασ τθσ μουςικισ, ενθμζρωςθ για νεότερα 
κοινοτικά νζα και ομιλίεσ ςχετικά με τθν Άνοια και αποφυγι πτϊςεων που προςφζρονται από 
επαγγελματίεσ ςε κζματα υγείασ. Είχαμε πολφ κετικά ςχόλια από όλα τα μζλθ των ομάδων. Θ κοινωνικι 
ομάδα των Μανδαρίνων ςυναντάται τθ 2θ Δευτζρα και θ κοινωνικι ομάδα των Καντονζηων ςυναντάται 
τθν 4θ Δευτζρα του κάκε μινα. Ηθτείται μια ςυμμετοχι του ενόσ δολαρίου για κάκε ςυγκζντρωςθ ωςτόςο 
προςφζρεται τςάι και  αναψυκτικά. Μετά τισ ςυγκεντρϊςεισ, τα μζλθ οργανϊνουν εκελοντικά μαηί το 
γνωςτό κινζηικο φαγθτό  yum cha (μεηζδεσ) και μεςθμεριανό ϊςτε να τι φιλίεσ που δθμιοφργθςαν  ςτισ 
ομάδεσ και να μοιραςτοφν τισ παλιζσ τουσ αναμνιςεισ.  Μθ χάςετε αυτιν τθν πολφτιμθ ευκαιρία. Για 
περιςςότερεσ πλθροφορίεσ παρακαλοφμε επικοινωνιςτε με τον Stephen Pang, Διοργανωτι των Ομάδων, 
ςτο  9597 5455. 

 
Κοινωνική Ομάδα Βαλκανίων 
Είναι πλζον αναγνωριςμζνο ότι θ κοινωνικι ςφνδεςθ είναι πολφ ςθμαντικι για τθν ψυχολογικι ευεξία 
και, μαηί με τισ πρακτικζσ πρόλθψθσ των αςκενειϊν και ςωματικι ευεξία, οδθγοφν ςε μια ιςόβαρθ και 
αρμονικι ηωι. 
Θ Κοινωνικι Ομάδα Βαλκανίων καλφπτει τισ ανάγκεσ ατόμων από τθν Πρϊθν Δθμοκρατία τθσ 
Γιουγκοςλαβίασ που κατοικοφν ςτισ περιοχζσ St George και Sutherland. Σα άτομα από αυτζσ τισ 
κοινότθτεσ ςυχνά αντιμετωπίηουν μοναξιά, απομόνωςθ και 
κατάκλιψθ λόγω των γλωςςικϊν και πολιτιςτικϊν εμποδίων. 
Εάν νιϊκετε κάπωσ ζτςι δεν χρειάηεται να παραμείνετε μόνοι. 
Παρακαλοφμε ελάτε και ςυμμετάςχετε.  Θ Ομάδα των 
Βαλκανίων είναι πολφμορφθ και ο κακζνασ είναι 
ευπρόςδεκτοσ ανεξάρτθτα θλικίασ, γζνουσ ι κρθςκεφματοσ.  Θ 
ομάδα παρζχει ςτουσ ςυμμετζχοντεσ τθν ευκαιρία για 
κοινωνικι αλλθλεξάρτθςθ και μάκθςθ μζςω πλθροφοριακϊν 
ςυγκεντρϊςεων για κζματα που ςχετίηονται με τθν υγεία και 
τισ κοινοτικζσ υπθρεςίεσ που είναι διακζςιμεσ ςτθν περιοχι. Μπορείτε να πάρετε τον καφζ ςασ ι το τςάι 
ςασ, να μπείτε ςε μια ςυηιτθςθ και να κάνετε καινοφριουσ φίλουσ. Μπορείτε επίςθσ να ζρκετε μαηί μασ 
ςε εκδρομζσ με λεωφορείο ςε διάφορεσ ενδιαφζρουςεσ περιοχζσ. Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ 
επικοινωνιςτε με τθν Valentina Kimovska ςτο 9597 5455. 
 
 
 

 

Εςεξία…….. 

«Να διαηηπήζεηε και να ενιζσύζεηε ηο 

μεγαλύηεπο ζηοισείο πος έσεηε – ηον εαςηόν 

ζαρ. Αναζωογονεί ηιρ ηέζζεπειρ διαζηάζειρ ηηρ 

θύζηρ ζαρ – ζωμαηική, πνεςμαηική, 

διανοηηική και κοινωνικό-ζςναιζθημαηική.» 
Stephen R. Covey(1989) 

 

Συνδεμένες Κοινότητες  

 

 

 



 

Παροχι Σχολίων και Υποβολι Παραπόνων – Τα Δικαιϊματά ςασ ωσ Χριςτθσ Υπθρεςιϊν  

Εάν είςτε ζνασ χριςτθσ υπθρεςιϊν μπορεί να ςασ ζτυχε οριςμζνεσ φορζσ να επικυμοφςαμε να κάνετε 
κάποια ςχόλια ςτον πάροχο υπθρεςιϊν, εάν δεν είςτε ευχαριςτθμζνοι με τισ προςφερκείςεσ υπθρεςίεσ ι 
εάν επικυμείτε να υποβάλετε ζνα επίςθμο παράπονο. Σο ακόλουκο άρκρο ςτόχο ζχει να ςασ δϊςει 
μερικζσ ςυμβουλζσ και ςυςτάςεισ για τθν αντιμετϊπιςθ τζτοιων περιπτϊςεων.  
 
Εάν πιςτεφετε ότι οι καταςτάςεισ δεν είναι όπωσ κα ζπρεπε με τθν υπθρεςία ςασ, μπορείτε να ςκεφτείτε 
να πάρετε τα ακόλουκα βιματα: 

1. ΢υηθτιςτε με τον/τθν υπάλλθλο/ ι τθν υπθρεςία απ’ ευκείασ εκφράηοντασ τι αιςκάνεςτε. ΢υχνά 
τα προβλιματα λφνονται ςε αυτό το επίπεδο. Καταγράψτε τισ ανθςυχίεσ ςασ, για παράδειγμα, 
γράψτε πότε και τι ςυηθτιςατε με τον/τθν υπάλλθλο  

2. Εάν θ κατάςταςθ δε βελτιωκεί μιλιςτε ςτον/ςτθν Διευκφντρια τθσ Τπθρεςίασ ι τθν/τθν 
΢υντονίςτρια. Εάν αιςκάνεςτε άβολα ηθτιςτε από τον ςυνιγορό ςασ να ςασ ςτθρίξει όταν 
προβείτε ςτθν καταγγελία.  

3. Εάν θ κατάςταςθ δεν βελτιωκεί γράψτε ςτα κεντρικά γραφεία τθσ υπθρεςίασ  
4. Εάν ακόμθ δεν είςτε ικανοποιθμζνοι μπορείτε να επιλζξετε να επικοινωνιςετε με ζνα άτομο από 

τα παρακάτω ι κλείςτε ραντεβοφ με τον Βουλευτι τθσ περιφζρειάσ ςασ ι δθμοτικό ςφμβουλο 

Ζχετε το δικαίωμα να υποβάλετε ζνα παράπονο ςχετικά με τισ υπθρεςίεσ εάν:                                                              

 Δεν είςτε ικανοποιθμζνοι με τθν ποιότθτα των υπθρεςιϊν που λαμβάνετε 

 Δεν είςτε ικανοποιθμζνοι με τον τρόπο που ςασ μεταχειρίςτθκαν ςτθν υπθρεςία, ι 

 Δεν μπορείτε να βρείτε μια υπθρεςία που να ικανοποιεί τισ ανάγκεσ ςασ 

 (Διαςκευι από το“Having Your Say Action Pack for Carers”, Φροντιςτζσ Βικτόρια 2006) 

 
Επικοινωνιςτε τισ Ανάγκεσ ςασ Αποτελεςματικά 
Θ αποτελεςματικι επικοινωνία κα ςασ βοθκιςει να εκφράςετε τισ ανθςυχίεσ ςασ και να πετφχετε κετικά 
αποτελζςματα.  Όταν υποβάλετε ζνα παράπονο κα πρζπει: 

 Να παραμείνετε ψφχραιμοι και αιςιόδοξοι και ακοφςτε τι λζει θ άλλθ πλευρά δίχωσ να τουσ 

διακόπτετε   

 Δθλϊςτε ξεκάκαρα και περιεκτικά τισ ανάγκεσ ςασ, τα κζματά ςασ, ανθςυχίεσ και το αποτζλεςμα 

που κα κζλατε να πετφχετε και μθν επιτρζψετε ςε άλλουσ να ςασ εκφοβίςουν 

 Να μιλάτε ςκεναρά αλλά όχι επικετικά. Θ επίκεςθ κα οδθγιςει το άλλο άτομο να ςταματιςει να 

ςασ ακοφει. Χρθςιμοποιείςτε «Δθλϊςεισ» όπωσ για παράδειγμα «Πιςτεφω ότι», « Σι παρατιρθςα 

είναι..». Αποφφγετε φράςεισ που ακοφγονται επικετικζσ ι που ρίχνουν φταίξιμο, για παράδειγμα 

«Ζχεισ λάκοσ» . 

(Διαςκευι από το βιβλίο “The Three Essential Skills of Communication”   D. Jamieson Consulting 2011 and “Through The Maze” – Ζνωςθ για τα Παιδιά με 
Αναπθρία ΝΝΟ 2008) 

Το Ππόγπαμμα Κοινοηικήρ Φπονηίδαρ μη Αγγλόθωνηρ Καηαγωγήρ μποπεί να ζαρ πποζθέπει 

πληποθοπίερ και ςποζηήπιξη και ζαρ βοηθούν με παπαπομπέρ και καηάλληλερ ςπηπεζίερ ζςνηγοπίαρ. 

Τηλέθωνο 9597 5455

Πρόσβαση 

 

 



 


